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) Problémes pour apprendre a chercher

Calcul mental

q= q= q= q= q= q=
¢ Divisions par 10, _ _ _ _ _ _
15, 25, 50 et 100 = \r_ \r_ = = \r_
# / * Un grand-peére veut partager équitablement 30 dragées entre ses 4 petits-enfants.
Que doit-il faire ?
Voici les solutions de Mélanie, Sébastien et Cécile. Entoure la ou les bonnes solutions.
Pourquoi la ou les autres ne conviennent-elles pas ?
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Mélanie (Sébastien ) (Cécile)
#’ E A résoudre sur le cahier

Benjamin commence des économies
pour acheter un vélo qui coute 94 €.

Il a déja économisé 8 €.

Combien d‘argent doit-il encore économiser
pour pouvoir acheter ce vélo ? 86 €

Un patissier a fabriqué 260 truffes.
Il décide de les ranger dans des boites
qui peuvent contenir 50 truffes.

5

Combien de boites pourra-t-il remplir ?
Combien de truffes restera-t-il 2 10

(@8]

. Au restaurant, trois amies ont commandé
trois repas de méme prix.
En tout, elles ont payé 27 €.

Quel est le prix d'unrepas ? 9 €

Résous ces problémes (tu peux faire un schéma, écrire une égalité ou expliquer ta solution).

Un supermarché met en vente 9 lots
de 30 assiettes.

Combien d'assiettes sont mises en vente ? 270

Une cycliste s’entraine.

Le vendredi, elle parcourt 83 km.
Le samedi, elle parcourt 105 km.
Le dimanche, elle parcourt 120 km.

Combien de km a-t-elle parcourus
a vélo durant ces trois jours ? 308

Un berger compte les pattes de ses moutons :
«4,8,12, ...»
Il a 147 moutons.

Quel nombre va-t-il trouver ? 588

Divisions par 10, 15, 25, 50 et 100 : |'opération est écrite au
tableau ; quand le diviseur est 15 ou 25, on sera attentif a ce
que le calcul du reste soit facile mentalement.

de partage avec reste.
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D Comparaison de 3 résolutions d'un probléme

) On apprécie tout aussi positivement I'usage
d'un schéma que celui d'une opération.

J



J Problémes pour apprendre a chercher

Calcul mental q= _ q= _ -
¢ Divisions par 10, r= r= r= r= r=
15, 25, 50 et 100 L.
Ecris une ou plusieurs questions pour ce probléme. \\

Réponds @ ces questions (tu peux calculer ou faire des schémas sur ton cahier).

M. Odelut veut acheter 3 DVD a 18 € I'un. Dans son porte-monnaie, il a 12 billets de 5 €.

Questions :

Townos-L-il adheben fes 3 DVD ?

Réponses :

Ouiv can il @, 60 € ek fes 3 DVD coutent 54 €.

\_

© voiciun paquet de morceaux de sucre n° 4. Combien contient-il de morceaux ?

A

14 x 3 x 4 =168

® voiciun paquet de morceaux de sucre n° 3. Combien contient-il de morceaux ?

\\ 14 x 3 x3 =126 “

Divisions par 10, 15, 25, D Tache difficile qu’on peut traiter collectivement, D Rechercher dans une image les informations qui permettent de résoudre un probléme :
50 et 100 : idem sq 65. aprés une phase de recherche individuelle. la comparaison des différentes procédures de résolution permet de découvrir ce qu’on appelle
I'associativité de la multiplication (il est bon d'utiliser les parenthéses pour noter chaque stratégie).
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